JOURNEE INTERNATIONALE DES MIGRANTS, 18.12.2021, 16H-18H, ZOOM
Le 19 septembre 2016, l'Assemblée Générale des Nations Unies a adopté un ensemble d'engagements lors de son tout premier sommet sur les grands mouvements migratoires  afin de renforcer la protection des réfugiés et des migrants. Ces engagements sont connus sous le nom de Déclaration de New York (Déclaration de NY) qui réaffirme l'importance du régime de protection internationale et représente un engagement des États membres à renforcer et à améliorer les mécanismes de protection des personnes en mouvement. Il ouvre la voie à l'adoption de deux nouveaux pactes mondiaux en 2018 : le pacte mondial en rapport avec les réfugiés, d’une part et celui visant une migration sûre, ordonnée et régulière.
Le nombre total de migrants internationaux est passé d'environ 175 millions en 2000 à 244 millions de personnes en 2015. Alors que la majorité des réfugiés restent dans les pays voisins de l'autre côté des frontières, près des deux tiers de tous les migrants internationaux vivent en Europe (76 millions) ou en Asie (75 millions). La migration est désormais plus largement répartie dans un plus grand nombre de pays. Aujourd'hui, les 10 premiers pays de destination accueillent une plus petite part de tous les migrants qu'en 2000.
En 2019, environ 38% de la population résidante permanente en Suisse est issue de l'immigration (2.722.000). Plus d'un tiers de cette population (992 000) a la nationalité suisse. Les 4/5 des personnes issues de l'immigration appartiennent à la première génération (2 202 000).
Un migrant sur dix a moins de 15 ans. L'impact des envois de fonds est également important puisqu'il a atteint 540 milliards de dollars en 2020 à la suite des envois de fonds officiellement enregistrés vers les pays à revenu faible et intermédiaire, soit seulement 1,6 % de moins que le total de 548 $. milliards de dollars en 2019, en raison des effets de Covid-19, ont néanmoins dépassé la somme des investissements directs étrangers, des IDE (259 milliards de dollars) et de l'aide au développement à l'étranger, de l'APD (179 milliards de dollars) en 2020, selon le dernier "Migration and Development Brief" de la Banque mondiale.
Cependant, le chemin de la migration devient de plus en plus difficile et plus dangereux. Depuis 1993, plus de 44'000 personnes ont perdu la vie sur les routes migratoires vers l'Europe. Aujourd'hui, la mer Méditerranée centrale est la route migratoire la plus meurtrière au monde. Rien que cette année, plus de 1'200 personnes ont perdu la vie dans la région entre la Libye et l'Italie. Le taux de mortalité a explosé au fil des années et cette route migratoire est devenue de plus en plus dangereuse. Comment les crises humanitaires en Méditerranée centrale ont-elles évolué au cours des dernières années et comment ont-elles influencé les opérations des organisations de secours civils ? Comment les opérations de sauvetage s'organisent- elles et quels sont les enjeux ? Quel est l'impact du changement climatique sur la Migration? Ces questions et bien d'autres seront discutées lors du séminaire dans le cadre de notre contribution au dialogue et à la gouvernance internationaux sur les migrations.
Beaucoup empruntent ces routes dangereuses pour arriver dans les pays de destination où ils demandent l'asile. Malheureusement, tous les demandeurs d'asile ne sont pas admis. Ceux dont les demandes d'asile sont rejetées doivent rentrer chez eux. Cependant, certains pays de destination, comme la Suisse, ont des programmes d'aide au retour et à la réintégration pour faciliter le retour. Comment cette disposition fonctionne-t-elle en Suisse est un autre sujet de discussion lors de la Journée internationale des migrants de cette année.
Cette conversation, en français et anglais avec traduction simultanée, est ouverte aux communautés de la diaspora ainsi qu'aux autres acteurs majeurs de la gouvernance des migrations internationales tels que la société civile, les organisations internationales, les médias, les universités, les décideurs politiques ainsi que le secteur privé pour le partage des connaissances et le renforcement de notre réseau. Rappelons que. « Personne n'est en sécurité tant que tout le monde n'est pas en sécurité »
INTERVENANTS:
 THÈME : TENDANCES DYNAMIQUES DU DIALOGUE SUR LES MIGRATIONS INTERNATIONALES
1. Aperçu des opérations de sauvetage pour sauver la vie des migrants en mer Méditerranée
Eva Ostendarp, Cheffe Deutschschweiz, SOS MÉDITERRANÉE Suisse, a une formation en relations internationales. Elle coordonne les activités de SOS MEDITERRANEE en Suisse alémanique, avant de rejoindre SOS MEDITERRANEE il y a plus de deux ans. Elle avait par ailleurs travaillé pour différentes ONG dans des camps de réfugiés en Grèce.

2. Programme d'aide au retour volontaire et à la réintégration : la perspective suisse
Sonja Kyburz est coordinatrice du programme, des opérations et de la liaison au bureau de l'Organisation internationale pour les migrations (OIM) à Berne, où elle a géré différents projets, dont le programme AVRR au Nigeria, ainsi que son projet de suivi visant à faciliter la réintégration durable des rapatriés volontaires grâce au soutien aux entreprises. Elle est responsable de toutes les demandes liées à l'AVRR au Nigeria et aux pays des régions d'Afrique orientale, centrale et australe.
Elle a étudié à l'Université de Bâle (MA en études africaines, avec une spécialisation en anthropologie sociale et histoire). Elle est titulaire d'un B.A en anthropologie sociale, sociologie et sciences religieuses de l'Université de Berne.
3. Explorer le lien entre la migration et le changement climatique
Chantal Malu, est membre du MICIC comme Présidente Haut Conseil de la Diversité. Elle travaille comme agent d'éducation pour la région Wallonne pour le service des PME. Auparavant, elle a travaillé comme employée en éducation et hospitalier, assistante dans laboratoire et éducatrice dans les écoles européennes.

Elle a reçu une formation de Conseiller en prévention, gestionnaire des PME et d’agent d'éducatrice en digital marketing. Son engagement sur les missions de Réconciliation des peuples (enfant soldat Rwanda, RDC la situation des femmes, la situation des Entreprises, la situation ASBL, engagement sur la lutte contre la discrimination, les conditions des femmes, pour une éducation à travers la lecture, la diversité à travers la connaissance) est particulièrement remarquable. Enfin, Chantal Malu est administratrice and fondatrice de plusieurs NGOs.
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